

中华鲟525尾 胭脂鱼2万尾

安庆首次向长江放流珍稀濒危物种

本报讯(全媒体记者 余永生 通讯员 陈寿文)3月19日上午,一场“特殊”的放流活动正在安庆港中心港区长风作业区水域举行。“1、2、3!”随着岸边工作人员口令,一尾尾中华鲟、胭脂鱼欢腾地游进长江。这是我市首次向长江放流珍稀濒危物种,成功放流国家一级保护动物中华鲟525尾,国家二级保护动物胭脂鱼2万尾。

本次活动是由安庆港有限公司委托安庆师范大学完成。在放流之前,安庆师范大学、市渔业渔政办等相关人员对苗种规格、品种进行抽样检查,确保苗种无病害种质符合增殖放流要求。

“以前的增殖放流主要以四大家鱼为主,考虑到四大家鱼的渔业资源已经有所恢复,而濒危物种的恢复难度较大,因此本次选择了中华鲟和胭脂鱼两个濒危物种为放流对象。”安庆师范大学生命科学学院教授张晓说。

“本次放流活动既是深入贯彻习近平生态文明思想,认真贯彻落实



3月19日上午,工作人员正在放流胭脂鱼鱼苗。通讯员 陈寿文 摄

《渔业法》《长江保护法》和《长江水生生物保护管理规定》的具体行动,也是积极响应‘长江大保护’战略,进一步巩固‘十年禁渔’成效的重要举措。将有助于增加长江

珍稀濒危水生生物的种群数量、改善群落结构,恢复水生生物多样性,对水生生物多样性恢复意义重大。”市农业农村局渔业渔政办主任蒋泽球说。

安庆三项目获国家艺术基金资助

本报讯(全媒体记者 刘丹 通讯员 吴程生 江园园)日前,国家艺术基金(一般项目)2024年度立项资助项目名单公示结束,安徽省共有22个项目入选。其中,由我市安徽黄梅戏艺术职业学院申报的小戏曲《红灯永照——生命的承诺》、市文化馆申报的新创黄梅戏小戏《欠条》、安徽再芬黄梅文化艺术股份有限公司申报的黄梅戏徽州系列作品巡演榜上有名。

小戏曲《红灯永照——生命的承诺》以安庆籍烈士吴振鹏为原型创作,展现了他为共产主义奋斗的

一生,是该院运用优势资源,打造“艺术+思政”文化育人品牌的创新成果。黄梅戏小戏《欠条》围绕时代热点和群众的日常生活,讲述致富带头人强因承包的石榴园突遇倒春寒给乡亲“打欠条”,最终如期给付资金的故事,再现了乡村振兴工作中乡贤润桑梓、共走致富路的团结精神和坚韧精神。该作品曾在2022年入围第十三届中国艺术节暨第十九届群星奖决赛。黄梅戏徽州系列作品巡演则计划以黄梅戏界首位“二度梅”得主韩再芬主演的经典剧目《徽州女人》《徽州往事》

为代表,进一步提升安庆黄梅戏的影响力。

“国家艺术基金的设立,旨在繁荣艺术创作、打造和推广原创精品力作、培养艺术创作人才。”安庆市文广旅游局相关负责人表示,此次我市三项目获国家艺术基金资助,为推广优质艺术创作提供更广阔的平台,该局也将以此为契机,以更高标准抓好精品生产,把艺术创造与艺术创新相结合,不断丰富艺术形态,优化艺术生态,推动艺术与经济、社会、生活等相融合,让艺术赋能城市高质量发展。

殷农同志被追授为省优秀共产党员

本报讯(全媒体记者 卢向波)3月13日,省委常委会会议决定追授殷农等同志“安徽省优秀共产党员”称号。

2023年10月8日晚,安庆市公安局民警殷农在亚运会、“两节”安保高等级勤务备勤期间,突发脑溢血,经抢救无效因公牺牲,永远地离开了他的家人和战友,离开了他热爱的公安事业。殷农的生命定格在59岁,距离正式退休还有三个月。

自1993年10月从警以来,殷农同志先后荣获“全国公安机关爱民模范先进个人”“全国创建平安畅通县区工作先进个人”“安徽省人民满意公安民警”“安徽省第二届优秀青

年卫士”“全省优秀人民警察”、安徽省“吴一心式交警大队长”“全市优秀共产党员”“全市防汛抗洪抢险救灾优秀共产党员”、安庆市政法系统“人民满意政法干警”等称号。曾受到时任中共中央总书记胡锦涛、国务院总理温家宝等党和国家领导人的亲切接见。荣立个人二等功1次,个人三等功3次,多次被评为优秀公务员。

2023年10月27日,中共安庆市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组印发《关于开展向殷农同志学习的通知》,要求全市各级党组织和广大党员、干部要向殷农同志学习,振奋精

神、履职尽责、担当作为,奋力开创现代化美好安庆建设新局面,创造不负时代、不负人民的崭新业绩。

3月13日,省委常委会会议决定追授殷农等同志“安徽省优秀共产党员”称号,强调全省公安系统和广大公安干警要以先进典型为榜样,坚决完成防风险、保安全、护稳定、促发展各项任务。全省各级党组织要广泛宣传他们的先进事迹,关心关爱基层一线同志,积极营造见贤思齐、向上向善的浓厚氛围,更好地激励引导广大党员干部汲取奋进力量,忠诚履职尽责,做好本职工作,以实干实绩为现代化美好安徽建设作出更大贡献。

今年将建不少于8个“社区嵌入式”养老服务机构

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 金鑫)在“家门口”养老是许多老年人的愿望。记者从市民政局获悉,今年我市将持续推进社区嵌入式养老服务机构(综合体)建设,在已建成35个“社区嵌入式”小微养老机构的基础上,全年建设不少于8个社区嵌入式养老服务机构(综合体)。

3月15日,记者在安庆经开区晶海社区的怡康晶海养老综合服务中心看到,主体工程已经建设装修完毕,一些老年人正在一楼的多功能厅内进行休闲娱乐活动。“这里服务好,环境整洁,白天在这里打牌健身,很舒服。”家住晶海社区的左凤华说。

怡康晶海养老综合服务中心是由本土企业安徽怡人堂老龄产业发展有限公司承接建造、运营与管理,总投资450万元,于今年1月份开始装修,目前正在建设食堂等附属工程。该中心面积1600平方米,建设养老床位56张,设立老年食堂、日间照料、中医馆康复设备、智能服务、居家养老、养老咨询、文体活动等综合型养老服务项目。

“中心总共有4层,1楼对外开放,周边老年人可以享受助浴、健身娱乐、艾灸养生等服务。2楼以上设有床位,安排了医护人员照料。这里基本能满足老年人所需的日间照料、老年助餐、医养康养、智能服务等,预计4月份对外运营,届时可以让更多老年人在家门口享受更优质的养老服务。”该中心负责人焦贤庭表示。

与传统的养老院不同,“社区嵌入式”养老服务机构重点突出居家服务主题,嵌入居民社区、建在群众家门口,具有长期托养、短期托养、日间照料、老年食堂、康复护理、文体娱乐、上门服务等功能,实现资源、功能和多元服务一体化融入居民小区。

“‘社区嵌入式’养老机构既是老年人日常就餐、活动的社交场所,更能为需要‘喘息服务’的家庭、空巢老年人等提供就近照料服务。我们将更多关注老年群体的实际需求,多方位促进养老服务发展,积极构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系。”市民政局养老服务科有关负责同志表示。